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調査概要

学生向けアンケート
（データサイエンティストについてのアンケート）

調査対象 ：日本国内（全国）の大学生・大学院生
・男性：300サンプル、女性：300サンプルで割当
・学年、所属学部などでは割当せず

調査手法 ：インターネット調査
・上記条件によるスクーリング後に本調査を実施

調査期間 ：2022年12月1日～12月3日

有効回答数：計600名

注：本調査資料の百分率表示は小数点以下を四捨五入しているため、
合計しても100%とならない場合がございます。
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 本アンケートでは、次の5つの職種についてそれぞれ認知度や

興味度合い、またイメージや就職意向をヒアリング

– データサイエンティスト（DS）

– システムエンジニア（SE）

– コンサルタント

– リサーチャー

– マーケター

3
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職種別認知度

4

Q.あなたは、以下の職種を知っていますか。

データサイエンティストの認知率は前回から5ポイント増

n=600
知っている＝確かに知っている、なんとなく知っている、名前を聞いたことがある

54%

84%

81%

58%

56%

53%

81%

80%

54%

54%

58%

86%

84%

57%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

データサイエンティスト

システムエンジニア

コンサルタント

マーケター

リサーチャー

2020年 2021年 2022年
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【調査年度】データサイエンティスト認知度

5

Q.あなたは、職種「データサイエンティスト」を知っていますか。

「名前を聞いたことがある」が増加し全体の認知度が向上

n=600

9%

10%

10%

21%

20%

21%

24%

24%

27%

46%

47%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020年

2021年

2022年

確かに知っている なんとなく知っている 名前を聞いたことがある 知らない
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【学年】データサイエンティスト認知度

6

Q.あなたは、職種「データサイエンティスト」を知っていますか。

大学1～3年生では「確かに知っている」割合が徐々に増加

修士・博士課程の認知度は特に高い

大学
1年生

大学
2年生

大学
3年生

大学
4年生

7%

9%

9%

2%

5%

6%

4%

11%

13%

13%

11%

9%

26%

16%

16%

20%

24%

20%

20%

24%

22%

22%

15%

15%

20%

14%

22%

29%

29%

28%

26%

26%

23%

29%

18%

33%

22%

24%

27%

20%

26%

27%

21%

24%

25%

47%

42%

48%

48%

54%

39%

52%

50%

46%

48%

49%

42%

24%

31%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020年 n=123

2021年 n=127

2022年 n=120

2020年 n=129

2021年 n=127

2022年 n=109

2020年 n=101

2021年 n=118

2022年 n=128

2020年 n=189

2021年 n=183

2022年 n=182

2020年 n=58

2021年 n=45

2022年 n=61

確かに知っている なんとなく知っている 名前を聞いたことがある 知らない

修士・
博士課程
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【文系学部】データサイエンティスト認知度

7

Q.あなたは、職種「データサイエンティスト」を知っていますか。

文系全体の認知度は向上

経済学部で「確かに/なんとなく知っている」が向上

10

8

9

28

18

22

21

24

38

41

50

31

2020年

n=58

2021年

n=50

2022年

n=32

法学部

10

14

16

22

26

29

18

28

16

50

33

38

2020年

n=50

2021年

n=58

2022年

n=55

経済学部

11

11

3

33

16

30

19

16

36

37

58

30

2020年

n=27

2021年

n=19

2022年

n=33

経営学部

8

36

44

15

56

15

27

0

62

36

2020年

n=9

2021年

n=13

2022年

n=11

商学部

9

17

4

11

15

23

22

19

21

58

49

53

2020年

n=55

2021年

n=47

2022年

n=53

社会学部・心理学部

9

5

6

21

26

22

19

18

31

51

52

41

2020年

n=53

2021年

n=62

2022年

n=49

文学部・人文学部

4

3

6

36

7

13

24

28

28

36

62

53

2020年

n=25

2021年

n=29

2022年

n=32

教育学部

11

7

7

11

14

7

19

28

44

58

52

41

2020年

n=36

2021年

n=29

2022年

n=27

外国語学部・国際学部

8

10

25

31

20

13

8

10

25

54

60

38

2020年

n=13

2021年

n=10

2022年

n=8

スポーツ系の学部

5

21

13

9

14

42

5

64

46

82

2020年

n=14

2021年

n=24

2022年

n=22

芸術系の学部

■確かに知っている
■なんとなく知っている
■名前を聞いたことがある
■知らない

9

9

9

23

18

20

20

23

27

48

49

44

2020年

n=340

2021年

n=341

2022年

n=322

文系全体



Copyright © 2023 The Japan DataScientist Society. All Rights Reserved. 8

【理系学部】データサイエンティスト認知度

8

Q.あなたは、職種「データサイエンティスト：を知っていますか。

理学部・工学部・情報学部で

「確かに/なんとなく知っている」が徐々に増加

■確かに知っている
■なんとなく知っている
■名前を聞いたことがある
■知らない

11

12

14

22

24

25

27

25

25

39

39

36

2020年

n=205

2021年

n=188

2022年

n=205

理系全体

11

15

15

23

33

36

31

22

15

34

30

33

2020年

n=35

2021年

n=27

2022年

n=33

理学部

11

13

19

20

26

25

29

28

25

41

34

30

2020年

n=76

2021年

n=80

2022年

n=83

工学部

18

21

18

36

16

36

29

32

18

18

32

27

2020年

n=28

2021年

n=19

2022年

n=22

情報学部

4

9

4

23

32

9

27

18

35

46

41

52

2020年

n=26

2021年

n=22

2022年

n=23

農学部

20

7 7

26

20

30

30

60

56

43

2020年

n=20

2021年

n=27

2022年

n=23

医学部・歯学部

5

8

14

35

23

14

20

8

29

40

62

43

2020年

n=20

2021年

n=13

2022年

n=21

薬学部
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データサイエンティスト認知時期

9

Q.あなたがデータサイエンティストを知ったのはいつ頃ですか。

多くの学生が「大学に入って」から知り始めた

大学1・2年生は大学入学前に知っている学生も多い

3%

5%

3%

6%

1%

2%

23%

43%

34%

16%

11%

14%

40%

16%

34%

43%

49%

60%

34%

37%

28%

35%

39%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

DS認知先全体

n=347

大学1年生

n=63

大学2年生

n=67

大学3年生

n=69

大学4年生

n=106

修士・博士課程

n=42

中学時代以前 高校時代 大学に入ってから 覚えていない
DS認知先
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データサイエンティスト／システムエンジニア認知経路

10

Q.あなたがその職種を知ったきっかけは何ですか。（MA）

「テレビ」「インターネット」に次いで「先生」が多い

中学時代以前に知った学生は「知人/家族」が多い

24% 24%

12%

9%
7% 7%

6%
4%

2% 2%
0%

33%

31%

24%

8%
9%

7%
8%

4%

12%

4%
3%

1%

30%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

テレビ インター

ネット

大学の

先生

大学が

開催する

就職

説明会

本、雑誌 一般的な

就職

説明会

大学の

学部名

／学科名

知人・友人 家族 先輩 その他 覚えていない

データサイエンティストn=347

システムエンジニアn=516

回答数 テレビ インターネット 大学の先生

大学が

開催する

就職説明会

本、雑誌
一般的な

就職説明会

大学の学部名

／学科名
知人・友人 家族 先輩 その他 覚えていない

DS認知全体 347 24.5% 23.9% 12.1% 8.6% 7.5% 7.5% 6.3% 4.3% 2.3% 2.0% 0.3% 33.4%
中学時代以前 11 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3%
高校時代 79 39.2% 41.8% 15.2% 10.1% 5.1% 7.6% 7.6% 6.3% 1.3% 2.5% 0.0% 15.2%
大学に入ってから 140 23.6% 23.6% 20.0% 12.1% 12.9% 11.4% 10.0% 6.4% 3.6% 2.9% 0.7% 17.9%
覚えていない 117 15.4% 12.8% 1.7% 3.4% 3.4% 3.4% 1.7% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 65.0%

認知先



Copyright © 2023 The Japan DataScientist Society. All Rights Reserved. 11

職種別興味度合い／就職意向

11

データサイエンティストの興味・就職意向は最も高いが、

2020年調査と比べ、その割合は下がっている

Q.あなたは、以下の職種に興味がありますか／就職をしてみたいと思いますか

39%

34%

30%
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27%

30%
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29%
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32%

29%

33%
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データサイエンティスト

システムエンジニア

コンサルタント

マーケター

リサーチャー

興味あり割合

2020年 2021年 2022年

34%

27%

24%
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30%

27%

25%

25%

26%

28%

33%

27%

25%

29%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

データサイエンティスト

システムエンジニア

コンサルタント

マーケター

リサーチャー

就職意向あり割合

2020年 2021年 2022年

各職種で認知ある先が回答
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【認知度合い】データサイエンティスト興味度合い／就職意向

12

確かに知っている学生の興味度合いは高くなっているが、

就職意向は低くなっている

Q.あなたは、職種「データサイエンティスト」に興味がありますか／就職をしてみたいと思いますか

36%

28%

25%

10%

7%

6%

6%

25%

30%

31%

24%

24%

40%

18%

9%

11%

9%

25%

26%

46%

36%

33%

48%

44%

41%

13%

7%

10%

8%

19%

10%

13%

28%

20%

18%

11%

8%

12%

15%

10%

15%

17%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職していみたい どちらかといえば就職してみたい
どちらともいえない どちらかといえば就職したくない
就職したくない

43%

33%

48%

7%

8%

16%

32%

23%

37%

38%

40%

23%

10%

12%

18%

19%

18%

37%

32%

30%

43%

43%

40%

9%

5%

3%

10%

18%

16%

16%

30%

25%

14%

11%

8%

9%

10%

6%

16%

15%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年 n=56

2021年 n=57

2022年 n=61

2020年 n=126

2021年 n=117

2022年 n=124

2020年 n=141

2021年 n=142

2022年 n=162

興味がある やや興味がある どちらとも言えない あまり興味がない 興味がない

確かに知っている

なんとなく
知っている

名前を聞いた
ことがある
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【学年】データサイエンティスト興味度合い／就職意向

13

これから就活を控える大学3年生以下での

就職意向には大きな変化は起きていない

Q.あなたは、以下の職種に興味がありますか／就職をしてみたいと思いますか

大学
1年生

大学
2年生

大学
3年生

大学
4年生

20%

5%

8%

9%

10%

7%

10%

8%

7%

13%

9%

8%

9%

10%

10%

12%

19%

27%

18%

19%

21%

33%

14%

32%

19%

20%

19%

33%

19%

33%

38%

41%

38%

55%

41%

45%

44%

39%

26%

36%

35%

36%

28%

29%

33%

14%

26%

14%

7%

19%

13%

8%

24%

20%

13%

17%

14%

11%

19%

13%

15%

9%

13%

10%

12%

13%

4%

15%

14%

18%

18%

24%

20%

23%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職していみたい どちらかといえば就職してみたい

どちらともいえない どちらかといえば就職したくない

就職したくない

9%

8%

8%

6%

7%

15%

10%

8%

17%

15%

8%

9%

13%

6%

10%

26%

19%

27%

22%

36%

22%

29%

20%

16%

30%

19%

25%

30%

39%

30%

31%

41%

33%

51%

31%

36%

42%

25%

36%

30%

39%

27%

30%

32%

30%

18%

23%

14%

12%

20%

19%

6%

25%

19%

12%

22%

20%

11%

6%

15%

15%

9%

17%

9%

7%

7%

13%

20%

12%

12%

13%

19%

15%

16%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年 n=65

2021年 n=74

2022年 n=63

2020年 n=67

2021年 n=59

2022年 n=67

2020年 n=48

2021年 n=59

2022年 n=69

2020年 n=99

2021年 n=93

2022年 n=106

2020年 n=46

2021年 n=31

2022年 n=40

興味がある やや興味がある どちらとも言えない あまり興味がない 興味がない

修士・
博士課程
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職種別のイメージ（認知先全体）

14

Q.あなたは、以下の職種に、どのようなイメージを持っていますか。（MA）

データサイエンティストのイメージ

「専門性が高い」「頭がよい」

35%
34%

20%
19%

17%
15% 15% 15% 14%

12% 12% 12%

9% 8% 7% 7%
6% 5% 5% 5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

専門性

が高い

頭がよい 仕事が

たいへん

実力

主義

かっこ

いい

人の役に

たつ

リモート

ワーク

ができる

収入が

多い

将来性

がある

労働

時間

が長い

自己

成長

できる

グロー

バルな

転職に

有利

転職する

人が多い

明るい 安定性

がある

楽しい 暗い 収入が

少ない

転勤が

多い

データサイエンティストn=347 システムエンジニアn=516 コンサルタント n=501 マーケター n=342 リサーチャー n=330
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データサイエンティストのイメージ（学生調査/一般会員調査）

15

Q.あなたは、職種「データサイエンティスト」に、どのようなイメージを持っていますか。（MA）

両調査で「専門性が高い」イメージは最も高いが、

その他DSのイメージは大きく異なる

35%
34%

20% 19%
17% 15% 15% 15% 14% 12% 12% 12%

9% 8% 7% 7% 6% 5% 5% 5%

71%

29%

25%

39%

16%

43%

38%

20%

60%

14%

40%

18%
20%

12%

4%

6% 13%

2% 2% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

専門性

が高い

頭がよい 仕事が

たいへん

実力

主義

かっこ

いい

人の役に

たつ

リモート

ワーク

ができる

収入が

多い

将来性

がある

労働

時間

が長い

自己

成長

できる

グロー

バルな

転職に

有利

転職する

人が多い

明るい 安定性

がある

楽しい 暗い 収入が

少ない

転勤が

多い

学生アンケート n=347

一般会員向けアンケートn=522
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38%

31%

20%

18%

14%

13%

9%

9%

6%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

おもしろそうだから

将来性があるから

自分の能力・専門を

活かせそうだから

働きがいがあるから

給料が良いから

インターネットやメディアで

話題になっているから

先輩が活躍しているから

同じ職種の人に勧められたから

先生や親など周りの人に

勧められたから

特に理由はない

DS就職意向あり先 n=123

データサイエンティスト就職理由

「おもしろそうだから」が38％と最も多い

次いで「将来性があるから」が続く

Q.データサイエンティストに就職してみたいと思う理由はなんですか。（ＭＡ）
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データサイエンティスト就職理由

17

単回答「おもしろそうだから」が最も多い

Q.データサイエンティストに就職してみたいと思う理由はなんですか。（ＭＡ）

n=123

おもしろそうだから

12%

将来性があるから

7%

自分の能力・専門

を活かせそうだから

6%

働きがいがあるから

6%

組合せ回答1個

12%

おもしろそうだから+

将来性があるから

5%

組合せ回答2個

22%

組合せ回答3個

12%

組合せ回答4個

4%

組合せ回答5個

2%
特に理由はない

13%

DS就職意向あり先
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データサイエンティスト就職理由とイメージ

18

単回答「おもしろそうだから」の学生は

「頭が良い」「リモートワーク」が高い

Q.データサイエンティストに就職してみたいと思う理由はなんですか。（ＭＡ）
Q.あなたは、職種「データサイエンティスト」に、どのようなイメージを持っていますか。（MA）

回答数
専門性

が高い

頭がよ

い

仕事が

たいへ

ん

実力主

義

かっこい

い

人の役

にたつ

リモート

ワーク

ができ

る

収入が

多い

将来性

がある

労働時

間が長

い

自己成

長でき

る

グロー

バルな

転職に

有利

転職す

る人が

多い

明るい
安定性

がある
楽しい 暗い

収入が

少ない

転勤が

多い

347 35% 34% 20% 19% 17% 15% 15% 15% 14% 12% 12% 12% 9% 8% 7% 7% 6% 5% 5% 5%

123 34% 34% 21% 20% 20% 19% 24% 20% 19% 16% 20% 21% 14% 11% 11% 9% 11% 6% 6% 7%

おもしろそうだから 47 51% 36% 28% 23% 26% 28% 32% 19% 26% 13% 19% 23% 13% 13% 13% 13% 6% 2% 4% 11%

将来性があるから 38 45% 37% 34% 18% 24% 21% 21% 32% 29% 16% 24% 26% 21% 8% 13% 11% 8% 5% 0% 3%

自分の能力・専門を

活かせそうだから
24 71% 50% 33% 25% 42% 29% 33% 25% 33% 17% 25% 33% 21% 4% 4% 17% 13% 4% 0% 0%

働きがいがあるから 22 36% 41% 23% 41% 23% 32% 27% 18% 18% 32% 27% 45% 18% 5% 5% 5% 14% 5% 5% 0%

給料が良いから 17 35% 47% 35% 35% 24% 29% 41% 53% 12% 12% 29% 35% 6% 0% 12% 18% 12% 6% 0% 6%

インターネットやメディアで

話題になっているから
16 38% 31% 19% 25% 31% 25% 25% 25% 25% 38% 13% 44% 19% 6% 6% 13% 13% 6% 13% 19%

先輩が活躍しているから 11 9% 45% 9% 18% 18% 9% 0% 36% 9% 18% 18% 36% 18% 18% 9% 27% 18% 9% 0% 0%

同じ職種の人に勧められたから 11 27% 27% 0% 18% 18% 0% 0% 18% 36% 9% 0% 36% 27% 18% 9% 9% 18% 9% 9% 0%

先生や親など周りの人に

勧められたから
7 14% 14% 14% 0% 0% 14% 14% 14% 14% 43% 0% 0% 43% 29% 0% 14% 14% 29% 0% 0%

単回答「おもしろそうだから」 15 27% 40% 7% 13% 7% 13% 33% 0% 13% 0% 7% 7% 13% 27% 27% 13% 7% 0% 7% 20%

単回答「将来性があるから」 8 25% 25% 25% 13% 0% 13% 13% 0% 13% 0% 50% 13% 25% 0% 13% 0% 0% 0% 0% 0%

DS認知先全体

DS就職意向あり先

D

S

就

職

理

由
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データサイエンス関連授業の受講状況

19

「受講した」割合は6ポイント増

「受講していないが興味ある」割合も4ポイント増

10%
16%

13%

17%

24%

25%

24%

21%

29%
21%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2021年 2022年

わからない

自身の大学にはそれに関する

授業が行われていない

興味もなく、受講していない

興味はあるが、受講していない

受講した（受講している）

Q.あなたは、大学においてデータサイエンスに関する授業は受講していますか。

n=600
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データサイエンス関連授業の受講状況

20

学年、大学、理系/文系、問わず

「受講した」＋「興味がある」割合が増加

Q.あなたは、大学においてデータサイエンスに関する授業は受講していますか。

17%

28%

9%

16%

5%

17%

8%

11%

18%

5%

12%

8%

14%

19%

20%

13%

8%

19%

16%

33%

24%

22%

17%

25%

20%

29%

30%

24%

29%

26%

14%

14%

34%

18%

31%

23%

22%

24%

16%

25%

33%

28%

26%

22%

24%

18%

32%

22%

22%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年 n=127

2022年 n=120

2021年 n=127

2022年 n=109

2021年 n=118

2022年 n=128

2021年 n=183

2022年 n=182

2021年 n=45

2022年 n=61

受講した（受講している） 興味はあるが、受講していない

興味もなく、受講していない 自身の大学にはそれに関する授業が行われていない

わからない

18%

23%

13%

17%

6%

13%

8%

13%

16%

25%

17%

19%

13%

17%

11%

16%

14%

16%

14%

20%

26%

25%

11%

27%

25%

25%

25%

28%

22%

19%

16%

14%

29%

24%

27%

24%

25%

20%

16%

20%

23%

20%

33%

15%

30%

23%

28%

23%

31%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2021年 n=158

2022年 n=167

2021年 n=45

2022年 n=41

2021年 n=394

2022年 n=390

2021年 n=341

2022年 n=322

2021年 n=188

2022年 n=205

受講した（受講している） 興味はあるが、受講していない

興味もなく、受講していない 自身の大学にはそれに関する授業が行われていない

わからない

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

修士・博士課程

国立大学

公立大学

私立大学

文系

理系
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数学・データサイエンス関連授業の受講状況

21

ほとんどの授業で受講割合が増加

n=600

Q.大学に入学以降、次の中で、あなたが授業を受けたり、自身で勉強したことがあるものはどれですか。（MA）

学生全体

28%

21%

18% 19%

13%
11% 11%

5%
3%

50%

31%

21%
21% 19%

15%
11%

9%
6%

3%

45%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

統計学 微分

積分学

プログラミング

Rなど

線形

代数学

データサイ

エンス基礎

／入門

データ解析 確率論 機械学習 深層学習 いずれも

勉強した

ことがない

2021年

2022年
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数学・データサイエンス関連授業の受講状況

22

就職意向のある学生は全体的に受講度合いが高いが、

「DS基礎」「データ解析」は興味ある学生より受講度が低い

Q.大学に入学以降、次の中で、あなたが授業を受けたり、自身で勉強したことがあるものはどれですか。（MA）

学生全体

31%

21% 21%

19%

15%

11%

9%

6%

3%

45%

42%

28%

32%

25% 25%

17%
14%

13%

6%

25%

44%

31%

35%

28%

22%

15% 15%
13%

8%

21%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

統計学 微分

積分学

プログラミング

Rなど

線形

代数学

データサイ

エンス基礎

／入門

データ解析 確率論 機械学習 深層学習 いずれも

勉強した

ことがない

学生全体 n=600

興味あり学生n=133

就職意向あり学生n=123
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資格取得／認知度

23

どの資格も取得率は２％前後

DS検定リテラシーレベルは20％程度の認知度

Q.あなたは、データサイエンスに関する以下の「資格」を知っていますか。また、取得しているものがありますか。

2%

2%

2%

2%

1%

3%

1%

1%

6%

11%

7%

6%

8%

14%

14%

8%

13%

15%

13%

11%

15%

14%

15%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

データサイエンティスト検定

リテラシーレベル

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

資格を取得している 知っている 名前を聞いたことがある
n=600
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【学年別】資格取得／認知度

24

大学1年生はまだどの資格も認知度が低い

修士・博士課程の学生は資格も取得しており、認知度も高い

Q.あなたは、データサイエンスに関する以下の「資格」を知っていますか。また、取得しているものがありますか。

■資格を取得している
■知っている
■名前を聞いたことがある

1

1

5

10

7

5

8

13

12

8

9

13

10

9

10

8

8

9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

大学１年生 n=120

2

3

4

2

2

2

1

1

4

9

3

4

10

15

12

8

18

17

17

17

16

14

21

19

0 5 10 15 20 25 30 35 40

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

大学２年生 n=109

2

1

1

1

5

1

2

5

9

6

5

8

9

12

5

13

15

13

8

16

14

15

13

0 5 10 15 20 25 30 35 40

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

大学３年生 n=128

2

2

2

2

3

1

1

8

10

8

7

5

16

15

7

11

15

12

11

17

14

16

15

0 5 10 15 20 25 30 35 40

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

大学４年生 n=182

7

5

3

5

2

5

3

2

8

20

15

10

15

18

21

11

15

11

13

7

11

23

11

10

0 5 10 15 20 25 30 35 40

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

修士・博士課程n=61
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【学部別】資格取得／認知度

25

経済学部はどの資格も認知度が高い

Q.あなたは、データサイエンスに関する以下の「資格」を知っていますか。また、取得しているものがありますか。

2

2

2

1

1

3

1

2

7

10

7

5

8

10

10

7

11

15

12

11

14

12

15

12

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

文系 n=322

6

6

3

3

3

3

9

9

9

19

19

6

3

13

3

3

16

9

6

9

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

法学部 n=32

4

4

5

4

2

5

4

9

20

9

9

11

15

22

11

16

18

13

13

18

16

22

18

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

経済学部 n=55

9

12

15

9

9

12

12

12

9

12

21

18

12

9

9

21

15

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

経営学部 n=33

9

9

9

9

9

18

18

9

18

9

18

18

18

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

商学部 n=11

2

2

9

9

4

2

4

8

6

4

8

17

15

15

11

13

21

19

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

社会学部・心理学部n=53

2

2

2

2

2

2

2

2

4

2

6

4

2

6

18

14

18

16

18

8

10

10

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

文学部・人文学部n=49

6

6

3

6

13

9

6

3

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

教育学部 n=32

4

7

7

11

7

7

4

7

7

15

19

15

11

19

26

22

11

0 10 20 30 40 50

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

外国語学部・国際学部n=27

■資格を取得している ■知っている ■名前を聞いたことがある
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【学部別】資格取得／認知度

26

情報学部は情報系資格の認知が70％を超す

DS検定の認知度が高いのは工学部となっている

Q.あなたは、データサイエンスに関する以下の「資格」を知っていますか。また、取得しているものがありますか。

■資格を取得している ■知っている ■名前を聞いたことがある

2

2

2

2

1

3

1

5

14

8

8

10

22

21

10

18

17

15

11

17

17

16

18

0 10 20 30 40 50 60 70 80

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

理系 n=205

3

3

3

3

18

12

9

6

18

24

9

21

12

12

6

21

18

15

15

0 10 20 30 40 50 60 70 80

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

理学部 n=33

1

1

2

2

1

4

2

1

12

17

12

11

16

30

27

13

18

18

14

13

17

19

16

17

0 10 20 30 40 50 60 70 80

DS検定

統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

工学部 n=83

14

9

14

41

45

9

23

23

27

18

27

18

27

41
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統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者
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情報学部 n=22
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9

4

4

9

4

4

17
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9
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DS検定
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G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

農学部 n=23

4

4

9

4

4

9

9

4

9

9

9

17

9

13

9

17

13

13
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統計検定

G検定

E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

医学部・歯学部n=23

5

14

5

5

5

10

5

19

29

24
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E資格

python3

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベース

スペシャリスト

薬学部 n=21
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【DS授業受講別】資格取得／認知度

27

すでにDS授業を受けた学生であってもDS検定の認知度は低い

未受講でも興味ある学生は半数の認知度

→授業はあくまでも学びであって、資格認知までには至らない
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受講した n=95
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その他受講していない/わからない n=403

■資格を取得している ■知っている ■名前を聞いたことがある

Q.あなたは、大学においてデータサイエンスに関する授業は受講していますか。

Q.あなたは、データサイエンスに関する以下の「資格」を知っていますか。また、取得しているものがありますか。
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まとめ

• 学生のデータサイエンティストのイメージは「専門性が高い」「頭がよい」であるが、
一般会員は「専門性が高い」は同じであるものの「将来性がある」（学生9番目）、
「人の役に立つ」（学生6番目）と続く

• データサイエンティストの就職意向のある学生の理由は「おもしろそうだから」が最も高く、
次いで「将来性がある」

データサイエンティストのイメージは一般会員と大きく異なる

• 前回よりも6ポイント増の16％が受講しており、興味ある学生（未受講含む）を合わせ
ると33％にのぼる

• DS検定リテラシーレベルの認知度は20％ほどとなり、G検定と同程度の認知である

データサイエンスへの学びは徐々に広がりつつある

• 前回調査から5ポイント認知度が向上し、5職種で最も低かった認知状況を脱した

• 「確かに/なんとなく知っている」は横ばいで、「名前を聞いたことがある」が増加している

• 大学1・2年生の多くは、入学前に知った

データサイエンティストの認知度は向上している


